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GRAFIKA INZYNIERSKA | ZAPIS KONSTRUKCIJI 1
1. Prosta m przedstawiona na rysunku przechodzi przez ¢wiartki:

2. Na rysunku przedstawiono: 3. Przedstawione odwzorowanie czesci watka dotyczy czopu z:

%

4. Prawidtowo odwzorowany przekréj tulejki z gwintem na powierzchni zewnetrznej to:

5. Przedstawione odwzorowanie czesci dotyczy: 6, 7. Na rysunku przedstawiono:

8. Prawidtowo wykonane rzuty prostokatne metoda europejskg modelu z rysunku to:

L@.@.J

9. Co oznacza symbol Q" przedstawiony na rysunku:

10. Na rysunku przedstawiono:

O Yz

11. Prawidtowo zwymiarowany element o przekroju szesciokgtnym zostat na rysunku:

12. Prawidtowo narysowany przekréj modelu zostat przedstawiony na rysunku:

A

L~ =

18. Prawidtowo narysowany i zwymiarowany otwér gwintowany przedstawiono na rysunku:

2



INFORMATYKA

1) Jakie wartoéci maja zmienne x, v, z bezposrednio przed wykonaniem instrukcji return w podanym programie:
static int x;
int main ()

{

float z;
static int y;
x -= (y + 3);

return 0;

}

2) Wybierz instrukcje zerujgca przedostatni element przedostatniej kolumny macierzy A:
float A[WMAX] [KMAX];

3) Podaj warto$¢ przypisywang zmiennej z:

int a = wl; int b = w2; int z;
z = -—a + 3*b++ - 1;
4) Podaj warto$ci zmiennych i oraz s po wykonaniu fragmentu programu:
int 1 = 0; int s = 1;
while (i <= wl)
{
if (s > w2) break;
i++;
if (i == 3) continue;
sS*= 2;

}
5) Podaj warto$¢ ma zmienna ¢ po wykonaniu operacji przypisania:
int x1 = wl; int x2 = w2;
float ¢ = 2 - 3*(x1/x2 + 5/2);
6) Podaj wartosci zmiennych i oraz s po wykonaniu fragmentu programu:

int i; float s = wl;
for (i = 1; i <=w2; i++)
if ((1 % 2) !'= 0)

s += 2*1;
7) Podaj warto$¢ zmiennej x po wykonaniu fragmentu programu:
float x = wl; float * ws = &x;
x += 5;
*ws += 3;
X *= 2;
8) W pliku znajduje si¢ w liczb. Odczytano n liczb, a nastgpnie przesuni¢to wskaznik danych na pozycj¢ p. Podaj ile
operacji odczytu musi jeszcze by¢ wykonanych, aby warto$¢ znacznika eofbit stala si¢ niezerowa:
9) Podaj wartoéci zmiennych x, y, z, v, po wykonaniu funkcji fun:
int fun(int pl,int *p2, int &p3)
{
pl+=p3; (*p2)*=3; p3-=1;
return pl;

}

int main ()

{

int x=wl, y=w2, z=w3, V;
v=fun(x, &y, z);

}

TECHNOLOGIA INFORMACYJNA

Liczba x w zapisie dziesigtkowym ma nastgpujacy zapis w systemie dwojkowym:
Liczba x w zapisie dziesigtkowym ma nastepujacy zapis w systemie szesnastkowym:
Liczba x w zapisie szesnastkowym ma nastepujacy zapis w systemie dziesigtkowym:
Na n bitach mozna zakodowa¢ liczby catkowite bez znaku z przedziatu:

Liczba x ma nastgpujacy zapis w kodzie uzupelieniowym do dwoch (U2):
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FIZYKA

1. W atomach wieloelektronowych elektrony zapetniajg orbitale

Powierzchnia Fermiego oddziela stany obsadzone elektronami od stanéw nieobsadzonych
W pétprzewodnikach domieszkowych atomy domieszki powoduja

Przeptyw pradu elektrycznego w pétprzewodnikach to

Ferromagnetyk zmienia sie w paramagnetyk

Wiasciwosci magnetyczne materiatéw zalezg od:

Temperatura likwidus to:

NoubkwnN

MECHANIKA OGOLNA 1

Aksjomatem statyki jest:

Sita jako wielkos¢ wektorowa jest scharakteryzowana przez:

Pret traktujemy jako ustréj jednowymiarowy jesli:

Uktad zbiezny sit to taki, w ktérym:

Przestrzenny dowolny uktad sit nie pozostaje w réwnowadze jesli:
Mechanika ogdlna to nauka zajmujaca sie

Kinematyka to cze$¢ mechaniki zajmujaca sie

W ruchu punktu po torze prostoliniowym przyspieszenie normalne:
. Liniowe parametry ruchu to:

10. W ruchu postepowym wszystkie punktu majg predkos¢:

11. Chwilowy srodek obrotu ma predkos$¢ chwilowa:

LN A WNE

MECHANIKA OGOLNA 2

1. Dynamika to czes¢ mechaniki zajmujaca sie

Sita Coriolisa to:

Warunek wywazenia statycznego bryly jest nastepujgcy:

Sita pola potencjalnego to taka sita, ktéra

W uktadzie materialnym, w ktérym wystepujg deformacje, sity wewnetrzne
Energia potencjalna jest funkcja

Energia kinetyczna punktu jest funkcja

NouswN

HISTORIA TECHNIKI LOTNICZE)

1.

5.

Podaj nazwisko dziatajgcego w Europie konstruktora pierwszych catkowicie udanych sterowcéw
cisnieniowych:

Okresl rodzaj rozwigzania konstrukcyjnego skrzydta zastosowanego w samolocie Flyer braci Wright:
Podaj nazwisko zwyciezcy pierwszej edycji Miedzynarodowych Zawoddw Samolotdéw Turystycznych
Challange, rozegranej w 1929 roku w Paryzu:

Podaj nazwisko brytyjskiego konstruktora, twdrcy popularnego wielozadaniowego mysliwca konstrukcji
drewnianej z okresu Il Wojny Swiatowej:

Podaj nazwisko twodrcy pierwszych niemieckich silnikéw odrzutowych:

WYTRZYMALOSC MATERIALtOW | KONSTRUKCJI 1

1.

Okresl podstawowe prawo dotyczace zwigzkéw pomiedzy naprezeniami i odksztatceniami dla przypadku
tréjkierunkowego stanu naprezenia:
Okresl rodzaj elementu konstrukcji stanowigcego podstawowy komponent ustroju ramowego:

. Wybierz prawidtowg posta¢ formuty uogdlnionego prawa Hooke'a w postaci odwrotnej dla

tréjkierunkowego stanu naprezenia:

Wybierz prawidtowg posta¢ formuty okreslajgcej zwigzek pomiedzy naprezeniem normalnym oraz
odksztatceniem wzdtuznym dla preta poddanego rozcigganiu:

Podaj okreslenie najwiekszej wartosci naprezenia, przy ktérej nie zachodzg jeszcze odksztatcenia trwate,
wyznaczanej podczas statycznej proby rozciggania:

Wybierz poprawng postac¢ formuty okreslajgcej zwigzek pomiedzy naprezeniami gtéwnymi w powtoce
osiowo-symetrycznego zbiornika cienkosciennego:

Podaj nazwe prawa okreslajgcego zwigzek pomiedzy aksjatorami naprezen | odksztatcen:



WYTRZYMALOSC MATERIALtOW | KONSTRUKCJI 2

1.

n oA

Okresl rodzaj zginania preta, w ktérego dowolnym przekroju poprzecznym sity wewnetrzne redukujg sie
do wektora momentu gnacego oraz sity tngce;j:

. Wybierz prawidtowg posta¢ formuty okreslajgcej wartos¢ naprezenia normalnego w przekroju

poprzecznym preta zginanego:

Wybierz prawidtowg posta¢ formuty okreslajacej catkowitg energie sprezysta w precie poddawanym
rozcigganiu:

Wybierz poprawng postac wzoru Eulera:

Podaj nazwe formuty okreslajacej zwigzek pomiedzy sitg uogdlniong i wspdtrzedng uogdlniona:

W mysl jakiego twierdzenia w ustroju statycznie niewyznaczalnym reakcje wiezédw przyjmujg takie
wartosci, ze energia sprezysta osigga minimum?

. Jaka sktadowa sit wewnetrznych nie wystepuje w ramie symetrycznej, w przekroju potozonym na osi

symetrii?

MATERIALY LOTNICZE

1.
2.

Umacnianie wydzieleniowe - np. stopdw aluminium stosowanych w lotnictwie - sktada sie z operacji:
Zaroodporne i zarowytrzymate stopy metali stosowane w czesci gorgcej turbinowych silnikéw lotniczych
nazywa sie:

Zdolnos¢ materiatu do dtugotrwatego przenoszenia obcigzenia mechanicznego w temperaturze powyzej
600°C nazywa sie:

Zwiekszenie twardosci i odpornosci na scieranie warstwy wierzchniej kot zebatych ze stali konstrukcyjnej
- stosowanych np. w przektadniach lotniczych - mozna osiggnac w procesie:

Catkowite usuniecie skutkéw umocnienia odksztatceniowego w procesie przerdbki plastycznej metali
mozna osiggna¢ stosujac miedzyoperacyjne wyzarzanie:

PDSTAWY ELEKTRONIKI

vk wn e

N

Ktéry zasilacz musi mie¢ transformator?

Jaka funkcje w mikrokomputerze petni przetwornik AC?

Podaj poziomy napie¢ dla stanéw LO i HI uktadéw TTL.

Ktéry z uktaddw jest uktadem sekwencyjnym?

Podaj wartos¢ rezystora dla dwéch szeregowo potaczonych diod LED w obwodzie zasilanym napieciem
12v.

Jakiego rzedu jest moc typowego sygnatu radiowego indukowanego w antenie odbornika?

Jaki typ odbiornika radiowego wykorzystuje przemiane czestotliwosci?

TERMODYNAMIKA

ukhwh e

W punkcie potréjnym:

Silniki turbinowe:

Jezeli entropia systemu:

Przemiana politropowa:

Woda w kontakcie z powietrzem wilgotnym:

MECHANIKA PLYNOW

NOO U, WNBE

. Lepkosé w ptynach:

. Réwnanie Eulera opisuje:

. Parcie hydrostatyczne na powierzchnie pozioma nie zalezy od:
. Linia pradu:

. Zaproponowany przez Eulera opis ruchu ptynu:

. Predkos¢ dzwieku dla danego gazu:

. Pochodna konwekcyjna:

AERODYNAMIKA

1.
2.
3.
4.
5.

Jak zmienia sie potozenie punktu spietrzenia na profilu przy wzroscie kata natarcia?

Podaj definicje srodka aerodynamicznego.

Jak zorientowany jest aerodynamiczny uktad wspétrzednych?

Jakie sg zatozeniem upraszczajgce zastosowat Prandtl w opisie warstwy przysciennej?

Jak zmienia sie przeptyw wokét ptata o skoiczonym wydtuzeniu dla rosngcego kata natarcia?



PODSTAWY KONSTRUKCJI MASZYN 1

1. Jaka jest wytrzymatosé na rozcigganie materiatu, z ktérego zostata wykonana sruba w klasie
wytrzymatosci X.Y:

2. W potaczeniu sworzniowym z pasowaniem luznym sworzen pracuje na:

3. Watem maszynowym nazywa sie wat poddawany:

4. Ktéry uktad tozyskowania nalezy zastosowac celem zapewnienia prowadzenia watu w kierunku osiowym:

5. Ktdre ze sprzegiet nie pozwala na kompensacje btedéw wspdtosiowosci tgczonych watdéw:

6. Jaka jest trwatos¢ nominalna fozyska kulkowego obcigzonego wytgcznie sitg promieniowg F,=950N przy
zatozeniu, ze jego nosnos¢ dynamiczna to C=9500N:

7. Rysunek przedstawia sprzegto kotnierzowe ze srubami luznymi. Nalezy wskazac poprawne zdanie:

PODSTAWY AUTOMATYKI
1. Zaznacz poprawne zdanie, dotyczace stabilnosci uktadu automatycznej regulacji
2. Dana jest transmitancja operatorowa uktadu G(s) = 225_+1

75%+25+1

3. Dany jest schemat symulacyjny uktadu:

14%%)—»} » (]

4. W typowych uktadach regulacji automatycznej (np. obiekt, uktad wykonawczy oraz uktad pomiarowy
opisane elementami inercyjnymi) z regulatorem PID

yes) 2
u(s)  s%+2s+1°

5. Dana jest transmitancja operatorowa uktadu: G(s) =

yes) 1
u(s)  sZ+s+1’

6. Dana jest charakterystyka amplitudowo — fazowa uktadu opisanego réwnaniem G(s) =

wyznaczona w programie Matlab:

Nyquist Diagram
1.5
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7. Dana jest charakterystyka amplitudowo — fazowa uktadu:

Nyquist Diagram
0.5 T . .

Imaginary Axis
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PRZYRZADO POKtADOWE

NoubkrwnNpeE

Zyroskop o trzech stopniach swobody

Na poktadzie samolotu nastgpito uszkodzenie pomiarowe;j instalacji cisnieniowe;.
Zjawisko precesji zyroskopu o trzech stopniach swobody

Btedy metodyczne pomiarédw wielkosci aerometrycznych

Uktady korekcji grawitacyjnej oraz magnetycznej

Wykorzystujgc zyroskop mechaniczny o dwéch stopniach swobody

Pomiar kursu magnetycznego charakteryzuje sie

MECHANIKA LOTU 1

1.
2.

&

9.

Co to jest gestos¢ powietrza?

Dla trzech skrzydet o tej samej powierzchni i tej samej rozpietosci, ale réznym obrysie (prostokatnym,
trapezowym i eliptycznym), wydtuzenie jest:

Dla ptata o jakim profilu nie powstaje opdr indukowany na zerowym kacie natarcia?

W locie poziomym, predko$¢ VMD (Minimum Drag Speed)

. Jaki wptyw na predkos$¢ minimalnego oporu aerodynamicznego VMD (Minimum Drag Speed) ma wzrost

wysokosci lotu

Co to jest ,,putap teoretyczny” samolotu?

Klapy stosuje sie w celu:

Jak zmienia sie predkosé minimalna i predkosé maksymalna w poziomym locie silnikowym, wraz ze
wzrostem wysokosci lotu?

W $migle statym, jezeli posuw wzrasta to:

BUDOWA | PROJEKTOWANIE OBIEKTOW LATAJACYCH

1.

2
3.
4

Skrzydto pdtskorupowe sktada sie z

. Ptat wolnonosny

Obwiednia obcigzen manewrowych definiuje

. Samolot dwusilnikowy o napedzie Smigtowym i maksymalnej masie startowej mniejszej od 19 000lb,

zgodnie z przepisami CS-23, to
Predkosc VA, to:

TECHNOLOGIA LOTNICZA

e wbhe

W strukturze normy czasu trwania operacji czas jednostkowy stanowi:
Produkcja seryjna charakteryzuje sig:

W strukturze procesu technologicznego mozna wyrdznic¢ kolejno:
Baza wtasciwa to:

Obrdbka ksztattujgca umozliwia uzyskanie:



